

## ÖNÖK HOGYAN CSINÁLJÁK?

### Az életre tanítanak

Miskolc (ÉM) – A Szociális és Családügyi Minisztérium Nemzeti, Szociális és Családügyi Intézetének jóvoltából ma már országsszerte vannak területi referensek, akik a támogatott családokat és szervezeteket figyelemmel kísérik.

Egy, a mi régióinkban dolgozó területi referens látogatási beszámolójába pillantottunk bele, melynek segítségével néhány helyi kezdeményezést mutatunk be.

A Kapcsolat és Kihívás Alapítvány (Miskolc) az élhető élet mindenkinek filozófia mentén kezdett el foglalkozni a gyermekeiket egyedül nevelő, 18-20 év körüli szülőkkel. „Az együtt, egymással egymásért” program a minden téren hátrányos helyzetű, úgynevezett akadályozott réteget célozza meg. Az elsődleges cél az, hogy a társadalom alsó rétegeit képviselő embereknek segítsenek kibontakoztatni a bennük rejlő képességeket.

Egyenlő esélyt minden családnak, minden gyermeknek! – tűzte zászlajára a tiszadobi óvoda alapítványa. A hátrányos helyzetű cigány gyerekek felzárkóztatására irányuló „Tesz-vesz Kuckó” elnevezésű programot öt éve gyakorolják. A cigány gyermekek az óvodai foglalkozásokon, továbbá hetente kétszer délutánként képességfejlesztésre irányuló gyakorlatokat végeznek. A program hatékonyságát jelentősen növeli, hogy a felzárkóztatás az általános iskola alsó két osztályában folytatódik.

A sárospataki központú Zempléni Családokért Alapítvány nem éppen hétköznapi módon, nem az iskolavárosban, hanem az onnan mintegy 40 kilométerre található Tolcsva községben hirdett házasságra, párkapcsolatra való felkészítő tanfolyamot. Az átlagosan 15-20 résztvevő számára megtartott tanfolyam a családi élet konfliktusait próbálja meg kezelni.

# Az életmentés nem hobbi, életforma

„Aki segítségre szorul, attól nem kérhetünk pénzt, az emberek belátásában bízhatunk”

Miskolc (ÉM) – Tűzoltók, orvosok, polgári védelem őrei – ők azok, akik hivatásuknak választották az életmentést. De kiből lehet civil életmentő, mi kell ahhoz, hogy valaki egy speciális magán mentőalakulathoz álljon, egyáltalán meg lehet ebből a tevékenységből élni? – Lehóczki Lászlót, a Miskolci Spider Mentőcsoport vezetőjét kérdeztük.

A '90-es évek előtt az „életmentés” csak állami szervezeteken belül működhetett: volt a polgári védelem, mentők, tűzoltóság, rendőrség, munkásőrség – ezek a szervezetek léphettek akcióba katasztrófa vagy vészhelyzet esetén. Mára bárki verbuválhat egy életmentő csapatot, a kérdés csak az, milyen hatékonysággal tudnak segítséget nyújtani a rászorulóknak.

– Mára divattá vált az életmentés, rengeteg jó anyagi kondíciókkal rendelkező csapat van hazánkban, arról viszont, hogy mennyi akcióban és milyen sikerrel vesznek részt, kevés tudomásunk van – mondja Lehóczki László.

### Ez is egy szakma

Az életmentést viszont nem lehet pusztán divatból, hirtelen felindulásból „művelni”, hiszen ez is egy szakma, aminek komoly szabályai vannak, s ahogy a rutinos szakember is megjegyezte: sokkal több annál, egy életforma.

– A mi feladatunk a profik, vagyis a hivatásos életmentők akcióban való kiségitése. Ez egy speciális feladat, de ahhoz, hogy valaki ezt a munkát el tudja látni, valamilyen alapot el kell sajátítania (például orvos, alpinis-



A gyakorló pályán tréningezhetnek az éles helyzetekre a speciális mentők szakemberei és kutyái

ta, bűvár), hogy a későbbiekben a csapaton belül tovább tudjuk képezni – jegyezte meg.

A fő probléma, ezt a szakmát nem lehet hobbi szinten végezni, hiszen bármikor riaszthatják a csoportot, így mindenkinek állandó készenlétben kell lennie, ellenben nem nyújt anyagi megélhetést.

– Több jól képzett társunk éppen ezért befejezte életmentő pályáját, mert nem tudta összegyeztetni mindennapi munkájával, a megélhetéssel – tette hozzá.

Magyarországon szép számmal működnek adománygyűjtő, kari-

tatív tevékenységet végző szervezetek, ezért nehéz anyagi segítséget találni. A miskolci csoport két részről kap támogatást: a személyi jövedelem adó 1%-ának felajánlásából és céges szponzorálásból jön össze annyi pénz, amennyi arra elég, hogy a bevételekre ne sajnán költségen menjenek ki, s végezzék el a munkát.

### Kiképzőpálya Miskolcon

– Aki segítségre szorul, attól nem kérhetünk pénzt, így csak az emberek belátásában bízhatunk.

Hogy az egy százalék adófelajánlást megkapjuk, ismerniük kell az embereknek, ahhoz pedig rengeteget kell dolgozni – mondja Lehóczki László.

Jövőbeni céljaik közül megemlítette, hogy szeretnék a régióban összefogni a fiatal életmentő csoportokat, közös képzéseket biztosítani számukra az eredményesebb munka érdekében. Erre a célra építenek egy kiképzőpályát Miskolcon, melyen nemcsak a leendő és meglévő életmentők, de kutyáik is gyakorlatolják majd a speciális életmentőtechnikákat.